



PREGOVARAČKA RADNA GRUPA ZA PRIPREMU I
VOĐENJE PREGOVORA U OBLASTI PRAVNE TEKOVINE
KOJA SE ODNOSI NA PREGOVARAČKO POGLAVLJE 24 –
PRAVDA, SLOBODA I BEZBJEDNOST



Br: 04/1-905/24- **1317**

11. april 2024.

**ZAPISNIK S TEMATSKE SJEDNICE PREGOVARAČKE RADNE GRUPE ZA POGLAVLJE 24 NA TEMU
MIGRACIJA, AZILA, VIZNE POLITIKE, VANJSKIH GRANICA I ŠENGENA**

Tematska sjednica Pregovaračke radne grupe za poglavlje 24 (PRG24) na temu migracija, azila, vizne politike, vanjskih granica i Šengena održana je 11. marta 2024. s početkom u 12.00 časova, u svečanoj sali Ministarstva unutrašnjih poslova. Na tematskoj sjednici prisutni su bili članovi/ce PRG24, predstavnici/e Ministarstva unutrašnjih poslova, Uprave policije, kao i Ministarstva evropskih poslova. Sjednica je sazvana u cilju kvalitetne pripreme za predstojeći XIII sastanak Pododbora za pravdu, slobodu i bezbjednost, zakazan za 13. i 14. mart 2024. u Podgorici, u hibridnom formatu.

Šefica Pregovaračke radne grupe za poglavlje 24 **Jovana Mijović** osvrnula se na početku sjednice na aktuelni trenutak u pregovaračkom procesu, naglašavajući značaj ovogodišnje posjete visokih funkcionera Evropske komisije u okviru Pododbora za pravdu, slobodu i bezbjednost. U cilju adekvatnog prezentovanja rezultata i slanja poruke pune posvećenosti integracionom procesu, sugerisala je da na Pododboru uzmu učešće nosioci rukovodećih pozicija u institucijama zaduženim za ispunjenje obaveza iz poglavlja 24. Svjesna da sve nadležne institucije ulažu znatne napore kako bi realizovali preostale aktivnosti iz privremenih mjerila, izrazila je uvjerenje da će nakon Pododbora evropska strana imati precizniju sliku o konkretnim rezultatima postignutim u prethodnoj godini. To će nas, kako je istakla, u konačnom dovesti do nove, naprednije faze pregovaračkog procesa kroz dobijanje Izvještaja o realizacije privremenih mjerila u poglavljima 23 i 24 (IBAR).

U osvrtu na dinamiku pregovaračkog procesa s EU, zamjenik šefice Pregovaračke radne grupe za poglavlje 24 **Miloš Radonjić** podsjetio je da su u aktuelnom trenutku svi nacionalni mehanizmi usmjereni na dovršetak zakonodavne i institucionalne reforme, jačanje kapaciteta ključnih institucija uz kontinuirano obezbjeđivanje solidnog bilansa rezultata u oblastima od značaja. Cilj ove intenzivne faze je, kako je kazao, da budemo spremni da već na narednoj Međuvladinoj konferenciji u junu dobijemo Izvještaj o ispunjenju privremenih mjerila za poglavlja 23 i 24 (IBAR). U tom smislu, istakao je značaj ubjedljivog prikazivanja ostvarenih rezultata na predstojećem sastanku Pododbora, naglašavajući da je teret dokazivanja postignutog napretka na crnogorskoj strani.

Shodno detaljnoj agendi Pododbora koja je bila predmet diskusije, tokom tematske sjednice su prezentovani ključni izazovi koji su pred Crnom Gorom u predstojećem periodu kada su ove oblasti u pitanju. U domenu migracija i azila, pažnja je posvećena regularnim i neregularnim migracijama, kapacitetima za

prijem, kao i operativnim kapacitetima sistema migracija i azila. Posebno je bilo riječi o viznoj politici i njenom usklađivanju s evropskim zakonodavstvom, dok je u pogledu vanjskih granica i Šengena fokus bio na zakonodavnom i institucionalnom okviru u dijelu upravljanja granicama, kapacitetima za integrisano upravljanje granicama te jačanja međunarodne saradnje u ovoj oblasti.

Takođe, dogovoreni su izlagači po pojedinim tačkama detaljne agende Pododbora te opseg informacija koji je potrebno prezentovati. Dogovoreno je da se i nakon tematske sjednice, kroz usmenu komunikaciju, preciziraju sva dodatna pitanja od značaja za uspješno učešće crnogorske delegacije na XIII sastanku Pododbora za pravdu, slobodu i bezbjednost.

Tematskom sjednicom je predsjedavala šefica Pregovaračke radne grupe za poglavlje 24 **Jovana Mijović** (Ministarstvo unutrašnjih poslova). Na sjednici je uzeo učešće i **Miloš Radonjić**, zamjenik šefice Pregovaračke radne grupe za poglavlje 24 (Ministarstvo evropskih poslova), koji je upoznao s prethodnom praksom organizacije Pododbora i ukazao na ključne aspekte na koje bi trebalo obratiti pažnju u cilju adekvatne pripreme.

Sjednici su prisustvovali i: **Miloš Talović**, koordinator za oblast azila (Ministarstvo unutrašnjih poslova), **Aleksandar Vukčević**, koordinator za oblast vanjskih granica i Šengena (Ministarstvo unutrašnjih poslova), **Dragan Dašić**, koordinator za oblast migracija (Ministarstvo unutrašnjih poslova), **Vesna Moračanin**, koordinatorica za mjere iz nadležnosti Ministarstva unutrašnjih poslova, **Dejan Bojić**, koordinator za mjere iz nadležnosti Sektora granične policije (Uprava policije), **Velibor Vučinić**, koordinator za mjere iz nadležnosti Sektora granične policije (Uprava policije), **Dejan Žarković**, (Ministarstvo unutrašnjih poslova), sekretarka Pregovaračke radne grupe za poglavlje 24 **Svetlana Rajković** (Ministarstvo evropskih poslova).

Poziv za učešće na tematskoj sjednici upućen je i predstavnicima nevladinog sektora koji su članovi Pregovaračke radne grupe za poglavlje 24. Predstavnici nevladinog sektora nijesu prisustvovali tematskoj sjednici, ali su opravdali svoj izostanak.

Sjednica je zaključena u 13.00 časova.

Zapisnik sačinila:

Svetlana Rajković, sekretarka
Pregovaračke radne grupe za poglavlje 24



Zapisnik odobrila:

Jovana Mijović, šefica Pregovaračke
radne grupe za poglavlje 24

